

Агропродмаш-2024: ключевые тренды и вызовы пищевой промышленности

С 7 по 11 октября 2024 года в ЦВК «Экспоцентр» прошла 29-я международная выставка оборудования, технологий, сырья и ингредиентов для пищевой и перерабатывающей промышленности – «Агропродмаш-2024».

«Агропродмаш» заслуженно считается крупнейшим специализированным событием, демонстрирующим новейшие разработки в сфере переработки сельскохозяйственного сырья и производства продуктов питания и напитков. Общая площадь выставки превысила 64 тыс. м², на ней разместились экспозиции 930 компаний из 21 страны, в том числе из Австрии, Бельгии, Германия, Индии, Ирана, Италии, Казахстан, КНР, Республики Корея, США, Турции, Узбекистана, Франции, Швейцарии. Участники были объединены в 25 тематических салонов, среди них были представлены: «АПМ Мол-Тех», «АПМ Ингредиенты», «АПМ Холод», «АПМ Упаковка», «АПМ Автоматизация», «АПМ Санитария и гигиена», «АПМ Пищевая безопасность».



Выставку «Агропродмаш-2024» посетило 27 140 человек из 59 стран. 32,2 % участников – владельцы и руководители компаний; 27,3 % – руководители направлений; 16,1 % – инженеры, технологи; 4,8 % – научные специалисты и студенты. 87 % участников достигли своих целей, таких как знакомство с продуктами и технологиями; заключение контрактов и подписание соглашений; закупки и поиск поставщиков, поддержание существующих деловых контактов и установление новых.

Выставка «Агропродмаш» проходит при содействии Министерства сельского хозяйства РФ и Министерства промышленности и торговли РФ, под патронатом Торгово-промышленной палаты РФ. Это не только в очередной раз подчеркивает уровень и масштаб выставки, но и напоминает о необходимости сотрудничества Правительства РФ и бизнеса. Представители власти в своих официальных приветствиях также упомянули важность такого партнерства.

Министр промышленности и торговли Российской Федерации **А. А. Алиханов** подчеркнул: «Развитие производства российского оборудования для пищевой и перерабатывающей промышленности является основой достижения продовольственной безопасности РФ. В свою очередь, Минпромторг России оказывает поддержку российским предприятиям на всех этапах создания машиностроительной продукции – от проведения научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ до организации производства и вывода продукции на рынок».



Заместитель Министра сельского хозяйства Российской Федерации **М. И. Афонина** отметила: «Агропромышленный комплекс в последние годы выступает одним из драйверов национальной экономики. Немалую роль в этом»



игают отрасли пищевой и перерабатывающей промышленности. Из года в год мы наблюдаем не только рост производства основных групп продовольственных товаров, но и значительное расширение ассортимента. Такие результаты, безусловно, были бы невозможны без динамичного развития технологий, а также участия государства. Существующие меры поддержки расширяют возможности наших производителей и придают импульс всему направлению в целом. Выставка «Агропродмаш» является одним из ключевых деловых событий в индустрии. Она позволяет всем участникам рынка ознакомиться с последними достижениями в различных сферах, связанных с пищевой и перерабатывающей промышленностью, найти новых партнеров и обменяться опытом».

Конференция «Молочный рынок России: предварительные итоги 2024 года и прогноз на 2025 год», состоявшаяся в рамках деловой программы выставки, собрала ведущих специалистов молочной отрасли, аналитиков, маркетологов. **Сергей Блюма**, собственник The DairyNews Россия, в своем докладе «Молочный рынок России: Предварительные итоги 2024 г. и прогноз на 2025 г.» отметил такие тенденции отрасли как: стабильное производство молока; высокая волатильность цен на молоко, рост агроэкспорта с ориентацией на Китай, высокая связь с мировыми ценами на молоко. **Ольга Абрамова**, исполняющая обязанности Председателя Правительства Удмуртии, рассказала о национальных целях в АПК РФ. Среди них – «Устойчивая и динамичная экономика» и «Технологическое лидерство». Также в качестве спикеров выступили: **Анна Собянина**, управляющий партнер агентства интегрированного маркетинга A.STUDIO, **Владимир Половинкин**, директор по продажам «Гео-Инжиниринг», **Артем Березуцкий**, коммерческий директор TDNT Engineering, **Юрий Власенко**, управляющий партнер стратегического бюро «Лучшие практики». **Роман Лапшин**, руководитель продуктовой группы ООО «ПРОМСИТЕХ».

Не менее значимое для отрасли мероприятие, прошедшее в рамках деловой программы, – XIX Всероссийский форум «Инновационные технологии и оборудование в молочной промышленности», который посетили более 150 представителей предприятий-производителей и переработчиков молока, а также поставщиков ингредиентов, оборудования и технологий для молочной промышленности. В рамках форума состоялись выступления экспертов отрасли, ведущих специалистов молочных производств.

Александра Гордеева, руководитель группы



по работе с клиентами Нильсен рассказала о трендах молочного рынка, в том числе рынка сыров: так, обороты мягких сыров растут быстрее всего, в семь раз опережая средние темпы роста, причем мягкие сыры ускоряются в росте как в офлайн, так и в онлайн-канале. **Юлия Елисеева**, эксперт по техническому регулированию молочной отрасли, Член Технического комитета, Health&Nutrition в России, рассказала о грядущих и уже произошедших изменениях в технической регламентации, касающейся отрасли. **Ахмад Закараев**, представитель Министерства промышленности и торговли РФ, рассказал об отечественных решениях отрасли машиностроения и мерах господдержки молочной отрасли. **Константин Борисов**, CEO и основатель Support Partners, поднял вопрос кадрового голода. Многие выступления становились поводом продуктивных дискуссий между спикерами и участниками форума.

Масштабные экспозиции, инновационные технологии, новые знакомства, уникальный опыт – то, чем запомнилась выставка «Агропродмаш-2024». Редакция журнала «Сыроделие и маслоделие» выражает благодарность организаторам, а так же всем нашим партнерам и коллегам, посетившим выставку. Будем рады новой встрече на «Агропродмаш-2025» 29 сентября – 2 октября в МВЦ «Крокус Экспо»! ■
Подробнее: www.agroprod mash-expo.ru